
 

 

 

 

Program donacija Zaječarske inicijative i Nacionalne zadužbine za demokratiju 

MLADI U POKRETU 

Poziv za podnošenje predloga akcija 
 

ZI-man, Zaječarska inicijativa i Nacionalna zadužbina za demokratiju vas pozivaju da se prijavite na 

konkurs u okviru programa „MLADI U POKRETU“. 

Zaječarska inicijativa (ZI) je nestranačko, nevladino i neprofitno udruženje, osnovano 2001. godine u 

Zaječaru. Misija Zaječarske inicijative je razvoj civilnog društva. Jedan od bitnih ciljeva udruženja je i 

jačanje građanskog aktivizma sa posebnim naglaskom na mladim ljudima. Počev od 2007. godine, 

Zaječarska inicijativa je pored tehničke (organizacija seminara i radionica, saveti prilikom pisanja i 

implementacije projekata, distribucija informacija...) počela da pruža i finansijsku podršku omladinskim 

organizacijama civilnog društva u Timočkoj krajini. Više informacija o Zaječarskoj inicijativi se može naći 

na web prezentaciji udruženja: www.zainicijativa.org. 

Nacionalna zadužbina za demokratiju (NED) je privatna neprofitna organizacija, osnovana 1983. godine 

u Sjedinjenim Američkim Državama sa ciljem da osnaži demokratske institucije širom sveta kroz 

aktivnosti nevladinih organizacija. Radom zadužbine rukovodi nezavisni i nepartijski odbor direktora. 

Zahvaljujući godišnjem izdvajanju od strane Kongresa, NED svake godine dodeli na stotine donacija 

prodemokratski nastrojenim grupama u Africi, Aziji, centralnoj i istočnoj Evropi, Latinskoj Americi, 

Srednjem Istoku i bivšim zemljama Sovjetskog Saveza. Više informacija o Nacionalnoj zadužbini za 

demokratiju se može naći na web prezentaciji fondacije: www.ned.org. 

Cilj programa  

Cilj programa „MLADI U POKRETU“ je da se podstaknu mladi ljudi da stvaraju pozitivne promene u 

svojim zajednicama.  

Sredstva su namenjena đačkim parlamentima srednjih škola sa teritorije Timočke krajine. 

Prioriteti programa 

Kroz ovaj program želimo da pomognemo đačkim parlamentima da: 



l Ukažu javnosti na postojeće lokalne potrebe i probleme sa kojima mladi suočavaju u svojim 

opštinama i predlože konkretna rešenja; 

l Reše konkretan problem mladih ljudi u svojoj sredini kroz jednokratne akcije i 

l Skrenu pažnju nadležnih na konkretne probleme koji pogađaju mlade ljude i moguća rešenja. 

Aktivnosti koje mogu biti podržane u okviru programa 

Predlozi akcija bi trebalo da uključe aktivnosti koje su u skladu sa ciljem i prioritetima programa, poput: 

l Javnih događaja koji jasno ukazuju na konkretne lokalne potrebe i probleme (akcije, 

performansi, konferencije za medije, medijski nastupi, otvorena pisma, peticije…); 

l Medijskih aktivnosti koje informišu javnost o konkretnim lokalnim potrebama i problemima 

mladih, kao i o mogućim rešenjima (internet, televizija, radio, štampani mediji…); 

l Jednokratnih akcija putem kojih se rešava konkretan lokalni problem mladih (akcije 

prefarbavanja grafita i izrade murala, sređivanja javnih prostora koji koriste mladi, otklanjanja 

ekoloških problema…), a istovremeno se opominju oni koji bi trebalo da se bave tim problemom.   

Ciljne grupa programa 

l Srednjoškolska populacija 

l Rukovodstvo škola i nastavno osoblje 

l Lokalne vlasti 

l Javne institucije  

l Mladi ljudi u lokalnim zajednicama 

l Mediji 

l Privatna i javna preduzeća 

l Druge obrazovne institucije 

l Ostali građani i građanke 

Geografsko područje 

l Srednje škole iz kojih dolaze đački parlamenti koji se prijavljuju na konkurs moraju da budu sa 

teritorije sledećih opština: Zaječar, Knjaževac, Boljevac, Sokobanja, Bor, Negotin, Majdanpek i 

Kladovo. 

Kriterijumi za dobijanje donacije 



Osnovni kriterijumi za dobijanje donacije su: 

l Predložene aktivnosti treba da budu kreativne, inovativne i privlačne za mlade ljude (korišćenje 

novih društvenih medija (facebook, twitter, youtube…), kreativno dizajniran štampani materijal, 

javne akcije koje privlače pažnju javnosti, zanimljivi javni performansi itd.) 

l Aktivnosti moraju da budu realizovane na teritoriji navedenih opština;  

l Predlozi akcija moraju da budu u skladu sa navedenim ciljem i prioritetima programa;  

Molimo vas da se dobro upoznate sa delom poziva za podnošenje predloga akcija koji objašnjava 

cilj, prioritete programa i predložene aktivnosti kako bi se vaš predlog akcije što bolje uklopio u 

koncepciju samog programa.  

l Predlozi akcija jasno definišu konkretan problem / potrebu mladih u lokalnoj zajednici;  

Prednost će imati oni predlozi akcija koji se bave konkretnim problemima i potrebama mladih na 

lokalnom nivou. Problemi poput niske svesti o različitim temama, slabog aktivizma mladih, 

rizičnog ponašanja ili slabe informisanosti mladih svakako postoje i predstavljaju izazov za mlade 

ljude, ali su suviše uopšteni i apstraktni. Kroz ovaj program želimo da pomognemo mladima da 

se bave konkretnim lokalnim problemima, te će prednost pri odlučivanju imati upravo takvi 

predlozi akcija. 

l Predlog akcije jasno definiše pozitivnu promenu koja će se dogoditi u lokalnoj zajednici kao 

rezultat aktivnosti; 

Prednost će takođe imati oni predlozi akcija koji pokazuju jasnu ideju parlamenta o tome kakvu 

promenu žele da postignu na lokalnom nivou. Ovo se svakako odnosi i na minimalne promene i 

postignuća koji predstavljaju značajne korake ka rešavanju većih problema.  

l U osmišljavanju i vođenju akcije učestvuju članovi đačkog parlamenta određene škole; 

l Predlog akcije ima realističan budžet koji je u skladu sa aktivnostima; 

Poželjno je da: 

l Projektne aktivnosti aktivno uključe što više članova parlamenta i učenika; 

l Predlozi akcije imaju podršku iz lokalne zajednice (u vidu finansijskih sredstava ili doprinosa u 

vidu popusta na štampanje flajera, besplatnog medijskog vremena, besplatnog korišćenja 

prostora, besplatne grafičke pripreme, volonterskog rada aktivista, besplatnog peciva / sokova i 

drugog); 

Ko može da konkuriše za sredstva u okviru programa? 



Za program „MLADI U POKRETU“ mogu konkurisati đački parlamenti svih srednjih škola sa sedištem u 

jednom od sledećih gradova: Zaječar, Knjaževac, Boljevac, Sokobanja, Bor, Negotin, Majdanpek i 

Kladovo. 

Dva ili više parlamenata iz jedne opštine mogu zajedno konkurisati za dobijanje sredstava, pri čemu je 

neophodno da jedan parlament bude nosilac akcije a drugi partneri.  

Procedura za prijavljivanje i vremenski rokovi 

Krajnji rok za konkurisanje je 29. decembar 2010. godine. Prijave koje pristignu nakon ovog roka neće 

biti uzete u razmatranje. Proces razmatranja prijava trajaće najviše 30 dana od datuma zatvaranja 

konkursa.  

Parlamenti moraju da podnesu sopstveni predlog akcije u obliku prijavnog formulara koji se može naći 

na web prezentaciji www.mladi.zainicijativa.org. Formular mora biti popunjen na srpskom jeziku, 

elektronski ili ručno. 

Prijave se dostavljaju elektronskim putem (mladi@zainicijativa.org), regularnom poštom (Zaječarska 

inicijativa, Poštanski fah 162, 19 000 Zaječar) ili lično (7. septembra 2, 19 000 Zaječar). 

Za sve dodatne informacije u vezi sa konkursom, možete se obratiti asistentu na programu Ivani Konić 

(ivanak@zainicijativa.org, 019 440 225 ili 060 7 444 003). 

Zaječarska inicijativa će tokom trajanja konkursa pružati tehničku pomoć parlamentima u vezi sa 

popunjavanjem formulara. Tehničku podršku možete potražiti lično, putem telefona (019 440 225) ili 

elektronske adrese (mladi@zainicijativa.org). 

Finansijska sredstva 

Organizacije mogu konkurisati za maksimalni iznos od 500 američkih dolara u dinarskoj protivvrednosti. 

Ova finansijska sredstva neće biti uplaćena na račun škola, već će Zaječarska inicijativa administrirati 

budžete odobrenih akcija u stalnoj komunikaciji sa članovima parlamenata.  

Trajanje akcija 

Planirano trajanje akcija je do 2 meseca.  

Ograničenja 

Aktivnosti koje ne mogu da budu podržane: 

 

l Akcije koje se u potpunosti ne odnose na prioritete navedene u ovom pozivu (npr. akcije koje se 

isključivo svode na organizaciju žurki, edukacija, putovanja u druge gradove itd.) 

l Akcije koje podstiču bilo koji oblik netolerancije 



Koji su neopravdani troškovi? 

l Kupovina opreme (kompjuteri, telefoni, fax mašine itd.) 

l Režijski troškovi (struja, internet, grejanje itd.) 

l Honorari 

Procedure prilikom donošenja odluke o dodeli donacija 

Sve pristigle prijave dospevaju u kancelariju Zaječarske inicijative koja pravi odabir predloga akcija koji 

zadovoljavaju osnovne kriterijume. Takvi predlozi se prosleđuju dalje Odboru za donacije koji donosi 

konačnu odluku za finansiranje akcija.  

Nakon donošenja konačne odluke svi parlamenti koji budu konkurisali biće obavešteni o rezultatima 

konkursa elektronskim putem.  

 


